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Gliwice, dn. 12.01.2023 r.
DO/DZ-381-1-57/22

Do wszystkich zainteresowanych

dot.: przetargu nieograniczonego ogloszonego w Suplemencie do Dziennika Urzedowego
Unii Europejskiej w dniu 19.12.2022 r. pod numerem 2022/S 244-705094, ktorego przedmiotem
zamoéwienia jest Dostawa materialéw zuzywalnych i odczynnikéw na cele realizacji projektu
»ECBIG - Europejskie Centrum Bioinformatyki i Genomiki - MOSAIC (POIR.04.02.00-00-
D017/20) dla Narodowego Instytutu Onkologii im. Marii Sklodowskiej—Curie - Pafstwowego
Instytutu Badawczego Oddzialu w Gliwicach

WYJASNIENIA TRESCI SPECYFIKACJI WARUNKOW ZAMOWIENIA

Na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy Prawo zaméwienn publicznych z dnia 11 wrze$nia 2019 r. (tekst
jednolity Dz. U. 22022 r., poz. 1710 ze zm.), Zamawiajacy przekazuje tres¢ zlozonych zapytan i udzielonych
odpowiedzi.

Pytanie 1

dot. zadania 2.5

Dotyczy umowy 86 , 1; ppkt 1; 2 ; 3 ; 4 — zwracam sie z pro$ba o obnizenie wysokosci kar do poziomu
0,2%. Wykonawca os$wiadcza, iz dolozy wszelkich staran co do terminowosci dostaw, natomiast
zaproponowany przez Zamawiajacego poziom kar jest razaco nieproporcjonalny do mozliwych ubytkow
po stornie Zamawiajacego w przypadku opdznienia. Dodatkowo nasze odczynniki sa produkowane
i magazynowane poza granicami kraju, okreslone przez Zamawiajacego kary stanowia ryzyko, ktoére
Wykonawca musi wzigé pod uwage w momencie kalkulacji ceny produktow.

Odpowiedz:
W odpowiedzi, Zamawiajqcy wprowadza nastepujace zmiany w Projektowanych postanowieniach
umowy, ktére zostanq wprowadzone do tresci umowy, w zakresie zadania nr 5 (dot. zalqcznika nr 5.3 do
SWZ):

ust. 1 §6 KARY UMOWNE przyjmuje nastepujace brzmienie:
» 1. Strony przyjmujq odpowiedzialnosé za niewykonanie lub nienalezyte wykonanie umowy w formie kar
umownych, naliczanych w nastepujacy sposéb:

1) w przypadku zwloki w terminie realizacji umowy w stosunku do terminu okreslonego w § 4
ust. 2 umowy, Wykonawca zaplaci Zamawiajqgcemu kare umowngq za kazdy rozpoczety dzien
zwloki w wysokosci 0,2% wartosci brutto, niezrealizowanej w terminie dostawy brakujqcego
asortymentu,

2)  w przypadku zwloki w terminie dostawy brakujgcego asortymentu w stosunku do terminu
wskazanego w § 5 ust. 7 umowy, Wykonawecy zostanie naliczona kara umowna w wysokosci
0,2 % wynagrodzenia brutto niezrealizowanej w terminie dostawy sukcesywnej, za kazdy
rozpoczety dzien zwloki,

3) w przypadku zwloki w terminie dostawy asortymentu wolnego od wad w miejsce
uszkodzonego lub wadliwego w stosunku do terminu wskazanego w § 5 ust. 8 umowy,
Wykonawcy zostanie naliczona kara umowna w wysokosci 0,2 % wynagrodzenia brutto
niezrealizowanej w terminie dostawy sukcesywnej, za kazdy rozpoczety dzien zwloki,

4) w przypadku zwloki w terminie wymiany asortymentu na asortyment z wymaganym
terminem waznosci, w stosunku do terminu wskazanego w § 5 ust. 9 umowy, Wykonawcy
zostanie naliczona kara umowna w wysokosci 0,2 % wynagrodzenia brutto dostawy objetej
reklamacjq, za kazdy rozpoczety dzien zwloki,

5) w przypadku odstgpienia od umowy przez Zamawiajgcego z przyczyn lezgcych po stronie
Wykonawcy albo w razie odstgpienia od umowy przez Wykonawce z przyczyn nielezgcych po
stronie Zamawiajacego, Wykonawca zaplaci Zamawiajqgcemu kare umownaq w wysokosci 10%
wartosci brutto okreslonej w § 3 ust. 1 umowy.”
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Powyzsze zmiany zostaly wprowadzone do aktualnego zatqcznika nr 5.3 do SWZ (w zatgczeniu do
niniejszego pisma).

Pytanie 2
dot. zadania 2.5
Zwracam sie z pro§ba o mozliwo$¢ zaproponowania przez Wykonawce produktéw z okresem przydatnosci
do zuzycia nie krétszym niz 75% calego terminu waznoséci ustalonego przez Producenta danego produktu
liczac od daty dostawy. Dla Zamawiajacego w przypadku niektérych produktéw, moze to oznaczac
dtuzszy termin waznosci niz obecnie wymagany, dla Wykonawcy jest to kluczowy aspekt planowania
dostaw.

Odpowiedz:
Zamawiajacy wyraza zgode na zaproponowanie przez Wykonawce produktéw z okresem przydatnosci do
zusycia, nie krétszym niz 75% catego terminu waznosci ustalonego przez producenta danego produktu
liczqce od daty dostawy. Tym samym Zamawiajqcy wprowadza nastepujgce zmiany do SWZ:
»  w Projektowanych postanowieri umowy, ktére zostanq wprowadzone do tresci umowy w zakresie
zadania nr 5 (zatgcznik nr 5.3 do SWZ)
§5 ust. 2 w miejsce istniejqcych zapiséw prowadza sig: ,2. Wykonawca udziela Zamawiajgcemu
gwarancji jakosci na dostarczorny asortyment na okres nie krétszy niz 75% catego terminu waznosci
ustalonego przez producenta danego asortymentu. Okres gwarancji jest liczony od dnia odbioru
asortymentu przez Zamawiajgcego, zgodnie z § 4 ust. 8 umowy.”
Powyzsza zmiana zostata wprowadzona do aktualnego zalgeznika nr 5.3 do SWZ (w zatqczeniu do
niniejszego pisma).
»  w Specyfikacji asortymentowo-cenowej w zakresie zadania nr 5 (zalacznik nr 2.5 do SWZ)
zmianie ulega tiret 2 (pod tabelq), gdzie w miejsce istniejgcych zapiséw wprowadza sie:
.- Zamawiajacy wymaga okresu gwarancji jakosci na dostarczony asortyment na okres nie krotszy
niz 75% catego terminu waznosci ustalonego przez producenta danego asortymentu, liczqc od daty
odbioru asortymentu przez Zamawiajgcego, przy czym termin waznosci dostarczonego asortymentu
nie moze byé krétszy od terminu udzielonej gwarancji.”
Powyzsza zmiana zostata wprowadzona do aktualnego zalqeznika nr 2.5 do SWZ (w zalgezeniu do
niniejszego pisma,).

Pytanie 3

dot. zadania 2.5

Zwracam sie z prosba o zmiane terminu platnosci na 30 dni od daty dostarczenia Zamawiajacemu
prawidlowo wystawionej faktury. Termin ten jest gwarancja zachowania plynnoéci dla obu stron oraz
realizuje zasade proporcjonalnosci. 60 dniowy termin platnosci jest transakcja asymetryczna dozwolona
w przypadku, kiedy strona sprzedajaca jest duze przedsiebiorstwo. Reprezentowana przeze mnie firma
nalezy do sektora matych przedsiebiorstw. Ustawa PZP obliguje zamawiajacego do zachowania uczciwej
konkurencji oraz réwnego traktowania wykonawcow.

Odpowiedz:
Zamawiajacy przychyla sig do prosby Wykonawcy i ustala termin ptatnosci na 30 dni od dnia
dostarczenia poprawnie wystawionej faktury. Zmiana dotyczy wszystkich zadar w postepowaniu.
Stosowna zmiana zostala wprowadzona do aktualnych zalqeznikéw nr 5.1-5.3 do SWZ (w zalqczeniu do
niniejszego pismay).

PYTANIA DO UMOWY:

Pytanie 4
Par. 3 ust. 9 oraz 10 Czy Zamawiajacy wyrazi zgode, aby w miejsce drukowanych dokumentow
dostarczone zostaly dokumenty w formie elektronicznej (CD, email, strona internetowa)?

Odpowiedz:
Zamawiajgcy wyraza zgode, aby w miejsce drukowanych dokumentéw dostarczone zostaty dokumenty
w formie elektronicznej. Niezaleznie od wybranej przez Wykonawce metody ich dostarczenia uzytkownik
musi otrzymaé od Wykonawcy dostgp do konkretnych plikéw zawierajgcych wskazane materialy.
Niedopuszczalne jest odestanie Zamawiajgcego na stroneg internetowq Wykonawey w calu samodzielnego
odszukania niezbednych dokumentév.

Pytanie 5
Par. 4 ust. 8 Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na zamiane stowa "dni" na "dni robocze'?
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Odpowiedz:
W odpowiedzi Zamawiajqcy wprowadza nastepujace zmiany w zalgeznikach nr 5.1-5.3 do SWZ:
> dot. zatqcznika nr 5.1 do SWZ;
- w tresci §4 ust. 7 1 8 w zdaniu pierwszym w miejsce , w terminie 7 dni” wprowadza sie ,w terminie
7 dni roboczych”
» dot. zalgcznika nr 5.2 oraz 5.3 do SWZ
- w tresci § 5 ust. 71 8 w zdaniu pierwszym w miejsce ,w terminie 7 dni” wprowadza sie ,w terminie
7 dni roboczych”
Powyzsze zmiany zostaty wprowadzone do aktualnych zalqcznikéw nr 5.1-5.3 do SWZ (w zalgczeniu do
niniejszego pisma).

Pytanie 6
Par. 5 ust. 1 pkt 5 Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na zmiane wyrazenia "z przyczyn lezacych po stronie
Wykonawcy" na "z przyczyn zawinionych przez Wykonawce"?
Zgodnie z art. 471 k.c. dtuznik odpowiada za nienalezyte wykonanie umowy jezeli wynika ono z przyczyn
za ktore ponosi odpowiedzialnosc.

Odpowiedz:
Zamawiajqcy nie wprowadza proponowanej zmiany. Dla Zamawiajgcego dane sformulowania sq
tozsame.

Pytanie 7
Par. 5 ust. 3 Czy Zamawiajacy wyraza zgode na dodanie "do wysokosci rzeczywiscie poniesionej szkody”?
Ewentualnie dodanie: ,wylaczona jest odpowiedzialno$é¢ Wykonawcy z tytutu utraconych korzysci’?

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie wyraza zgody na wprowadzenie proponowanych przez Wykonawce zapiséw.

Pytanie 8
Par. 6 ust. 1 oraz 2 Czy Zamawiajacy wyrazi zgode, aby uprawnienie do odstapienia od umowy
przystugiwalo po bezskutecznym uplywie dodatkowego terminu, nie krétszego niz 5 dni roboczych,
wyznaczonego w pisemnym wezwaniu Wykonawcy do nalezytego wykonania umowy?

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wprowadza proponowanej zmiany.

Pytanie 9
Par. 7 ust. 2 Czy Zamawiajacy uznaje, ze warunki trwajacego zagrozenia epidemiologicznego stanowia
okolicznosci sily wyzszej?

Odpowiedz:
Zamawiajqcy informuje, ze kazda sytuacja bedzie rozpatrywana indywidualnie, po przedlozeniu przez
Wykonawce dokumentéw potwierdzajqcych wplyw okolicznosci zwiqzanych z zagrozeniem
epidemicznym na brak mozliwoscl prawidiowego wykonywania umowy.

Pytanie 10
Par. 10 ust. 3 Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zawarcie umowy w formie elektronicznej przy
wykorzystaniu kwalifikowanego podpisu elektronicznego przez Wykonawce?

Odpowiedz:
Zamawiajqcy, zgodnie z trescia Projektowanych postanowienn umowy, ktére zostana wprowadzone do
tresci umowy (zalqczniki nr 5.1-5.3) dopuszcza zawarcie uméw w formie elektronicznej przy
wykorzystaniu kwalifikowanego podpisu elektronicznego przez Wykonawcow.

Pytanie 11
dotyczy: Zalacznik NR 2.4 do SWZ oraz Zalacznik nr 5.2 do SWZ UMOWA DO/DZ-382-...../..... §5
ust. 2 - Zadnie nr 4
W przypadku oferowanych przez nas odczynnikéw Producent gwarantuje, ze okres ich waznosci w chwili
dostawy wynosi minimum 3 miesigce. Zgodnie z SWZ Zamawiajacy moze zamawiaé¢ odczynniki
sukcesywnie co gwarantuje, ze zostang one wykorzystane w terminie. Czy w zwiazku z powyzszym
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Zamawiajacy dopusci zaoferowanie odczynnikéw z terminem waznosci min. 3 miesigce liczonym od dnia
dostawy?

Odpowiedz:
Zamawiajacy, w zakresie zadania nr 4, wyraza zgode na zaoferowanie odczynnikow, ktorych termin
waznosci w dniu dostawy bedzie wynosil minimum 3 miesigce. Tym samym Zamawiajacy wprowadza
nastepujace zmiany do SWZ:
»  w Projektowanych postanowiert umowy, ktére zostanq wprowadzone do tresci umowy w zakresie
zadania nr 4 (zalqcznik nr 5.2 do SWZ)
§5 ust. 2 w miegjsce istniejgcych zapiséw prowadza sie: ,2. Wykonawca udziela Zamawiajqgcemu co
najmniej 3 miesiecznej gwarancji jakosci na dostarczony asortyment. Okres gwarangji liczony jest od
dnia odbioru asortymentu przez Zamawiajgcego, zgodnie z § 4 ust. 8 umowy.”
Powyzsza zmiana zostala wprowadzona do aktualnego zatqcznika nr 5.2 do SWZ (w zalgczeniu do
niniejszego pisma,.
»  w Specyfikacji asortymentowo-cenowej w zakresie zadania nr 4 (zatqcznik nr 2.4 do SWZ)
zmianie ulega tiret 2 (pod tabela), gdzie w miejsce istniejqcych zapiséw wprowadza sie:
- Zamawiajgcy wymaga okresu gwarancji jakosci na dostarczony asortyment nie krotszej niz 3
miesiqce liczac od daty odbioru asortymentu przez Zamawiajgcego, przy czym termin waznosci
dostarczonego asortymentu nie moze byé krotszy od terminu udzielonej gwarancji.”
Powyzsza zmiana zostala wprowadzona do aktualnego zalgcznika nr 2.4 do SWZ (w zalqczeniu do
niniejszego pisma).

Pytanie 12

dotyczy: Zalacznik nr 5.2 do SWZ UMOWA DO/DZ-382-...../...... 85 ust. 5 - Zadnie nr 4

Prosimy o zmiane zapisu z: ,W okresie gwarancyjnym Zamawiajacy uprawniony jest do skorzystania ze
swoich uprawnien w odniesieniu do dostarczonego asortymentu, w ktorym zostang stwierdzone wady.
W tej sytuacji Wykonawca zapewni Zamawiajacemu bezptatny odbiér wadliwego asortymentu i jego
wymiane na nowy, wolny od wad na wtasny koszt i ryzyko.” na: ,W okresie gwarancyjnym Zamawiajacy
uprawniony jest do skorzystania ze swoich uprawnienn w odniesieniu do dostarczonego asortymentu,
w ktorym zostang stwierdzone wady. W tej sytuacji Wykonawca zapewni Zamawiajacemu wymiane
wadliwego asortymentu na nowy, wolny od wad na wtasny koszt i ryzyko.”

Odpowiedz:
Zamawiajqcy nie wprowadza proponowanej zmiany.

Pytanie 13
dotyczy: Zalacznik nr 5.2 do SWZ UMOWA DO/ DZ-382-...../ cccen §5ust. 7,819 - Zadnienr 3i 4
Czy Zamawiajacy dopusci termin dostarczenia brakujacej czesci zamowionego asortymentu oraz
wymiany uszkodzonego/wadliwego lub z za krétkim terminem waznosci asortymentu wynoszacy 14 dni
kalendarzowych od daty powiadomienia przez Zamawiajacego? W przypadku oferowanych przez nas
odczynnikow czas obstugi reklamacji podyktowany jest procedurami obowigzujacymi u Producenta oraz
uwarunkowaniami logistycznymi.

Odpowiedz:
W odpowiedzi Zamawiajacy wprowadza zmiane dotyczacq termindw, o ktérych mowa w pytaniu
Wykonawcy powyzej a wskazanych w §5 ust. 7, 8 i 9 zalqcznika nr 5.2 do SWZ (oraz odpowiednio w §4
ust. 7, 81 9 zatgeznika nr 5.1 do SWZ) z 5 dni roboczych na 10 roboczych.
Zmiany dot. zadan nr 3 i 4 i zostaly wprowadzone do aktualnych zalqcznikéow nr 5.1 oraz 5.2
(w zalgezeniu do niniejszego pisma).

Pytanie 14
dotyczy: Zalacznik nr 5.2 do SWZ UMOWA DO/DZ-382-...../..... - Zadnie nr 4
Czy w zwiazku z tym, iz dostawy beda odbywac sie sukcesywnie przez okres 6 miesiecy, Zamawiajacy
moglby zawrze¢ w umowie nastepujacy zapis: ,Ceny promocyjne, specjalne, rabaty itp. beda miaty
zastosowanie w odniesieniu do zamawianych odczynnikéw i materialéw laboratoryjnych, o ile beda one
korzystniejsze niz ceny zaoferowane w ofercie Wykonawcy.”

Odpowiedz:
Zamawiajgcy wyraza zgode na propozycje Wykonawcy, tym samym do §9 zalqcznika nr 5.2 do SWZ
dodaje sig nowy ust. 3 w brzmieniu:
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,Ceny promocyjne, specjalne, rabaty itp. bedq mialy zastosowanie w odniesieniu do zamawianych
odczynnikéw i materiatéw laboratoryjnych, o ile bedq one korzystniejsze niz ceny zaoferowane w ofercie
Wykonawcy. Dane zmiany nie wymagajq zawarcia aneksu przez Strony, za wystarczajgce uznaje sie
kazdorazowe powiadomienie Zamawiajacego o zmianie ceny”.

Jednoczesnie zmianie ulega numeracja w danym paragrafie, a dotychczasowy ust. 3 otrzymuje kolejny
numer, tak samo jak nastepne.

Stosowne zmiany zostaly wprowadzone do aktualnego zalqcznika nr 5.2 do SWZ (w zalqczeniu do
niniejszego pisma). Tozsama zmiana zostaje wprowadzona réwniez do aktualnego zatqeznika nr 5.3 do
SWZ (réwniez w zalqczeniu). W przypadku zalqcznika nr 5.3 zmianie ulegajq réwniez odniesienia
w kolejnych ustepach § 9.

Pytanie 15
dotyczy: Zalacznik nr 5.2 do SWZ UMOWA DO/DZ-382-...../.... §6 ust. 1 - Zadnie nr 3i 4
Prosimy o ograniczenie wysokosci kar umownych do:
1) 0,2% wynagrodzenia brutto niezrealizowanej w terminie dostawy sukcesywnej, za kazdy rozpoczety
dzien opéznienia w przypadku zwloki w terminie dostawy brakujacego asortymentu
2) 0,2% wynagrodzenia brutto niezrealizowanej w terminie dostawy sukcesywnej, za kazdy rozpoczety
dzien op6znienia w przypadku zwloki w terminie dostawy zamawianego asortymentu
3) 0,2% wynagrodzenia brutto niezrealizowanej w terminie dostawy sukcesywnej, za kazdy rozpoczety
dzien opéznienia w przypadku zwloki w terminie dostawy asortymentu wolnego od wad
4) 0,2% wynagrodzenia brutto dostawy objetej reklamacja, za kazdy rozpoczety dzienn opoznienia
w przypadku zwloki w terminie wymiany asortymentu na asortyment z wymaganym terminem waznosci

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Na podstawie art. 137 ust. 1 Pzp, Zamawiajacy informuje, iz dokonal nastepujacych zmian w tresci
Specyfikacji Warunkow Zamowienia:
w tresci zatqeznika nr 5.2 do SWZ
-§6 ust. 1 pkt 2), 3) i 4) w miejsce stowa ,opéznienia” wprowadza sie stowo , zwlokt”
-§ 7 ust. 7 pkt 3) w miejsce: ,3) w razie nie trzykrotnego opéznienia w dostawie lub trzykrotnego
przeslania asortymentu niezgodnego ze zlozonqg ofertq, na podstawie ktérej niniefszq umowe
zawarto.” wprowadza sie: ,w razie trzykrotnej zwloki w dostawie lub trzykrotnego przestania
asortymentu niezgodnego ze zlozong ofertq, na podstawie ktérej niniejszq umowe zawarto”.
»  w tresci zalgcznika nr 5.3 do SWZ
- §7 ust. 7 pkt 3) w miejsce: ,w razie trzykrotnego opdznienia” wprowadza sig stowo ,w razie
trzykrotnej zwtoki”.
Powyzsze zmiany zostaly wprowadzone do aktualnych zatqeznikéw nr 5.2 oraz 5.3 do SWZ (w zatqczeniu
do niniejszego pisma).

Treéé udzielonych odpowiedzi oraz wprowadzonych modyfikacji stanowi integralna cze$¢ Specyfikacji
Warunkow Zamowienia.

mgy Anna Kotula
mgr Urszillgjcieszek 8!

zataczniki:

- aktualny zatgcznik nr 2.4 do SWZ,
- aktualny zatacznik nr 2.5 do SWZ,
- aktualny zatacznik nr 5.1 do SWZ,
- aktualny zatgcznik nr 5.2 do SWZ,
- aktualny zatacznik nr 5.3 do SWZ.
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